

ΙΟΥΛΙΟΣ

Δευτέρα, 11 Ιουλίου

Αγία Ευφημία, ώρα: 8.00 μ.μ.

Λιτανεία της Ιερής Εικόνας, με τη συνοδεία της Φιλαρμονικής του Δήμου Σάμης «Θέμος Αμούργης».

Άσσος, ώρα: 9.00 μ.μ.

Μελωδική περαντζάδα από το μουσικό σχήμα MONTE NEPO.



Πέμπτη, 14 Ιουλίου

Έρισος – Γυμνάσιο Μεσοβουνίων, ώρα: 9.30 μ.μ.



Συναυλία με τη μουσικοσυνθέτρια Ζωή Τηγανούρια, «Σμύρνη 1922, το Παρίσι του Λεβάντε». Η μουσικοσυνθέτης, μέσα από ορχηστρικές μελωδίες, αφηγηματικά κείμενα και τραγούδια που μιλούν στις καρδιές και τις συνειδήσεις, μας ταξιδεύει στη Σμύρνη του 1922 με τη συμμετοχή

αξιόλογων μουσικών και ερμηνευτών.

Συνδιοργάνωση: Δήμος Σάμης – ΠΕΔΙΝ.

(Περιφερειακή Ένωση Δήμων Ιονίων Νήσων).

Σάββατο, 16 Ιουλίου

Έρισος - Γυμνάσιο Μεσοβουνίων, ώρα: 9.00 μ.μ.

Παιδική θεατρική παράσταση "Το δικό μας ψωμί". Η παράσταση αποτελεί θεατρική διασκευή και δραματοποίηση του λαϊκού κεφαλονίτικου παραμυθιού "Το πιο γλυκό ψωμί".

Σκηνοθέτης - Δραματογράφος: Γεωργία Καούκη, Χορογράφος: Κατερίνα Καϊμά, Σκηνογράφος: Δανάη Αλυσανδράτου, Ηθοποιοί: Δανάη Αλυσανδράτου, Ιωάννα Κοσσένα, Άρης Μπαταγιάννης, Μηνάς Σπανάκης.

Κυριακή, 17 Ιουλίου

Πύλαρος - Δημοτικό Σχολείο στα Μακρυώτικα, ώρα: 9.00 μ.μ.

Παιδική θεατρική παράσταση "Το δικό μας ψωμί". Η παράσταση αποτελεί θεατρική διασκευή και δραματοποίηση του λαϊκού κεφαλονίτικου παραμυθιού "Το πιο γλυκό ψωμί".

Σκηνοθέτης - Δραματογράφος: Γεωργία Καούκη, Χορογράφος: Κατερίνα Καϊμά, Σκηνογράφος: Δανάη Αλυσανδράτου, Ηθοποιοί: Δανάη Αλυσανδράτου, Ιωάννα Κοσσένα, Άρης Μπαταγιάννης, Μηνάς Σπανάκης.

ΟΙ ΕΚΔΗΛΩΣΕΙΣ ΤΟΥ ΔΗΜΟΥ ΣΑΜΗΣ ΠΟΥ ΠΑΡΟΥΣΙΑΖΟΝΤΑΙ ΣΤΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ, ΘΑ ΕΧΟΥΝ ΕΛΕΥΘΕΡΗ ΕΙΣΟΔΟ

Δευτέρα, 18 Ιουλίου

Σάμη - Δημοτικό Σχολείο, ώρα: 9.00 μ.μ.



Παράσταση για παιδιά. «Η ΠΕΝΤΑΜΟΡΦΗ ΚΑΙ ΤΟ ΤΕΡΑΣ», ένα τρυφερό παραμύθι, της Γκαμπριέλ-Σουζάν Μπαρμπό ντε Βιλενέβ, που αποτελεί ύμνο στην ομορφιά της ψυχής και στη δύναμη της καλοσύνης.

Παίζουν: Κώστας Φραγκολιάς, Έφη Κιούκη, Μανώλης Κονταξάκης, Ιωάννα Λαπέα, Περικλής Τσαμαντάνης.

Σκηνοθεσία & Θεατρική διασκευή: ΚΕΛΛΥ ΣΤΑΜΟΥΛΑΚΗ,

Μουσική: ΓΙΑΝΝΗΣ ΖΟΥΓΑΝΕΛΗΣ.

Παρασκευή, 22 Ιουλίου

Σάμη - Κεντρική Πλατεία, ώρα: 9.00 μ.μ.

Παράσταση παραδοσιακών χορών από τα τμήματα του Πολιτιστικού Συλλόγου Σάμης «Αιγιαλός». Με την στήριξη του Δήμου Σάμης και της Περιφέρειας Ιονίων Νήσων – Περιφερειακή Ενότητα Κεφαλονιάς & Ιθάκης.

Σάββατο, 23 Ιουλίου

Ζερβάτα - Πρώην Δημοτικό Σχολείο Ζερβάτων, ώρα: 9.00 μ.μ.

Αφιέρωμα «Σμύρνη 1922». Συναυλία με αφηγηματικές διηγήσεις που σε ταξιδεύουν στην Σμύρνη. Οργάνωση: Π.Σ. Ζερβάτων «Άγιος Ιωάννης», Π.Σ. Γριζάτων «Ηλίας Ζερβός», με την στήριξη του Δήμου Σάμης.

Κυριακή, 24 Ιουλίου

Σάμη, ώρα: 9.00 μ.μ.

Μελωδική περαντζάδα από το μουσικό σχήμα MONTE NEPO.

Δευτέρα, 25 Ιουλίου

Πύλαρος – Αγία Ευφημία – Λεμονόκηπος, ώρα: 9.30 μ.μ.



Συναυλία με την Ειρήνη Καράγιαννη αφιερωμένη στον μεγάλο δημιουργό Μίκη Θεοδωράκη. Ένα μουσικό αφιέρωμα με τραγούδια που αφορούν σε μελοποιημένη ποίηση, θέατρο και κινηματογράφο για φωνή και μουσικό σύνολο. Το πρόγραμμα, επίσης, περιλαμβάνει παρουσίαση αποσπασμάτων από κείμενα που αφορούν στα

τραγούδια της συναυλίας.

Παίζουν οι μουσικοί του μουσικού συνόλου ΑΡΓΟΝΑΥΤΕΣ: Κλασική κιθάρα: Δημήτρης Παπαγγελίδης, Νυκτά έγχορδα / κιθάρα: Δημήτρης Κουφογιώργος, Βιολοντσέλο: Μαριλίζα Παπαδούρη, Κοντραμπάσο: Βαγγέλης Ζωγράφος.

Παρασκευή 29 Ιουλίου - Κυριακή 31 Ιουλίου (Τριήμερο)

Καραβόμυλος – Παλιά Βλαχάτα



Saristra Festival: Ένα από τα πιο ιδιαίτερα καλοκαιρινά φεστιβάλ στην Ελλάδα δίνει ξανά ζωή στο εγκαταλελειμμένο χωριό των Παλιών Βλαχάτων Σάμης στην Κεφαλονιά για τρεις ημέρες γεμάτες μουσική, τέχνη, κινηματογράφο. Με την στήριξη του Δήμου Σάμης.

ΔΗΜΟΣ ΣΑΜΗΣ

ΣΑΜΗ - ΠΥΛΑΡΟΣ - ΕΡΙΣΟΣ

ΠΟΛΙΤΙΣΤΙΚΟ ΚΑΛΟΚΑΙΡΙ 2022 ΣΤΟΝ ΔΗΜΟ ΣΑΜΗΣ

Φίλες και φίλοι συνδημότες και επισκέπτες του νησιού μας, ο Δήμαρχος και το Δημοτικό Συμβούλιο του Δήμου Σάμης σας εύχονται καλό καλοκαίρι. Είναι ουσιαστικά το πρώτο καλοκαίρι που θα πραγματοποιηθούν εκδηλώσεις σε όλη την έκτασή τους. Η οργάνωση και η πραγματοποίηση δράσεων πολιτισμού δεν είναι ούτε εύκολο ούτε δεδομένο εγχείρημα. Ωστόσο, κάνουμε πράξη ό,τι είναι δυνατόν στις ιδιαίτερες οικονομικές, κοινωνικές και υγειονομικές συνθήκες που βιώνουμε, αναγνωρίζοντας ότι ο πολιτισμός δεν είναι πολυτέλεια αλλά ανάγκη.

Ο Δήμος Σάμης με ευθύνη απέναντι στον πολιτισμό μας στηρίζει τις δομές του σε όλο το φάσμα τους. Δίνει έμφαση στα τοπικά σχήματα που διατηρούν την παράδοση μας και παράλληλα στέκεται αρωγός σε καινοτόμες πολυπολιτισμικές δράσεις. Στα πλαίσια αυτά ανακοινώνεται το πρόγραμμα των εκδηλώσεων που θα γίνουν στον Δήμο μας το καλοκαίρι του 2022.

Ο Αντιδήμαρχος
Πολιτισμού, Αθλητισμού & Παιδείας
Αντώνης Καλλιβωκάς



ΠΟΛΙΤΙΣΤΙΚΟ ΚΑΛΟΚΑΙΡΙ



ΔΗΜΟΣ ΣΑΜΗΣ

ΣΑΜΗ - ΠΥΛΑΡΟΣ - ΕΡΙΣΟΣ

2022

ΑΥΓΟΥΣΤΟΣ

Τρίτη, 02 Αυγούστου

Σάμνη – λιμεναρχείο Σάμνης, ώρα: 9.30μ.μ.



«Δημήτρης Μπάσης 25 ΧΡΟΝΙΑ»: Συναυλία με τον Δημήτρη Μπάση, ο οποίος παρουσιάζει ένα μοναδικό πρόγραμμα με τραγούδια από την προσωπική του δισκογραφία αλλά και κορυφαία, αγαπημένα τραγούδια μεγάλων δημιουργών, για να γιορτάσει τα 25 χρόνια παρουσίας του στο ελληνικό πεντάγραμμο. Συνδιοργάνωση: Δήμος Σάμνης - Περιφέρεια Ιονίων Νήσων – Περιφερειακή Ενότητα Κεφαλονιάς & Ιθάκης.

Κυριακή, 7 Αυγούστου

Φισκάρδο, ώρα: 9.30 μ.μ.



Μουσικός Περίπατος με τίτλο: «Περαντζάδα στα καντούνια του Φισκάρδου μας». Οι τραγουδιστές της Κεφαλονιάς Σπύρος & Μάκης Καραβιώτης πλαισιωμένοι από καλλίφωνους κανταδόρους θα χαρίσουν στο γραφικό Φισκάρδο μια μαγευτική βραδιά καντάδας στα σοκάκια και στην παραλία της όμορφου χωριού. Συνδιοργάνωση: Δήμος Σάμνης - ΠΕΔΙΝ

Τρίτη, 09 Αυγούστου

Αγία Ευφημία - Λεμονόκηπος, ώρα: 8.30 μ.μ.

Η Αδελφότητα Κεφαλλήνων & Ιθακσίων Πειραιά σε συνεργασία με τον Πολιτιστικό σύλλογο Αγίας Ευφημίας «Το Φανάρι» και με την στήριξη του Δήμου Σάμνης διοργανώνουν την εκδήλωση «Αδελφότητα Κεφαλλήνων και Ιθακσίων Πειραιά : 100 χρόνια Ιστορίας , Αλληλεγγύης & Πολιτισμού». Η εκδήλωση θα περιέχει ομιλίες, προβολές, μουσική και χορευτικά. Θα προηγηθεί έκθεση ζωγραφικής της ζωγράφου κας Γιώτας Ζαπάνη, με θέμα σχετικό για την Αδελφότητα, το «Φανάρι» και την Πύλαρο με ώρα έναρξης στις 19:30 .

Πέμπτη, 11 Αυγούστου

Πυργί – Κεντρική Πλατεία Πυργιού στο Χαράκι, ώρα: 8.30 μ.μ.

Οπτικοακουστική εκδήλωση του Συλλόγου απανταχού φίλων του Πυργιού «ο Αίνος» με θέμα «Ο Γεράσιμος Φωκός του Βίκτωρος και η συμμετοχή του στην Ελληνική Επανάσταση». Η εκδήλωση θα πραγματοποιηθεί σε συνεργασία με τον Δήμο Σάμνης

Παρασκευή, 12 Αυγούστου

Σάμνη, Πλατεία Ειρηνοδικείου (έμπροσθεν Μουσείου), ώρα 8.30 μ.μ.



Την Παρασκευή 12 Αυγούστου πέφτει φέτος το μεγαλύτερο και δημοφιλέστερο φεγγάρι του χρόνου. Οι πολίτες θα μπορούν να απολαύσουν την αυγουσιάτικη πανσέληνο υπό τους ήχους της **Παιδικής Χορωδίας του Δήμου Σάμνης και της Μαντολινάτας Νέων Κεφαλονιάς** και παράλληλα να επισκεφθούν το Αρχαιολογικό Μουσείο της Σάμνης που θα παραμείνει ανοιχτό και με ελεύθερη είσοδο για το κοινό.

Πυργί - Κεντρική πλατεία Πυργιού στο Χαράκι, ώρα: 6.00 μ.μ.

Αθλητική εκδήλωση «Ο γύρος του Πυργιού» από τον σύλλογο των απανταχού φίλων του Πυργιού «ο Αίνος» με την στήριξη του Δήμου Σάμνης. Θα υπάρχουν δύο διαδρομές, μία μεγάλη διαδρομή 3,5 χλμ. και μια μικρή διαδρομή 900μ.

Σάββατο, 13 Αυγούστου

Πύλαρος - Δημ. Σχολείο στα Μακρυώτικα, ώρα: 9.00μ.μ.



Θέατρο «ΠΡΟΣΦΥΓΕΣ ΤΟΥ 1922 ΣΤΗΝ ΚΕΦΑΛΟΝΙΑ ΚΑΙ ΣΤΗΝ ΙΘΑΚΗ», αφηγήσεις που αφορούν στη Μικρασιατική Καταστροφή, στην πορεία των προσφύγων από τις πατρογονικές εστίες τους στη μητέρα Ελλάδα και ιδιαίτερα στην Κεφαλονιά και στην Ιθάκη. Θα ακουστούν παραδοσιακά μικρασιατικά δημοτικά αλλά και έντεχνα τραγούδια. Ηθοποιοί: Μαρία Τσιμά, Αμαλία Αρσένη, Κυριάκος Μαρκάτος, συνθέτης: Κώστας Χαριτάτος, μουσικός: Γιάννης Δάφνος, σκηνογράφος-ενδυματολόγος: Λουκία Μινέτου.

Πυργί - Δημοτικό σχολείο Τσακαρισιάνου, ώρα: 8.30 μ.μ.

Παράσταση Καραγκιόζη από το Θέατρο σκιών του Αλέξανδρου Μελισσηνού από τον σύλλογο των απανταχού φίλων του Πυργιού «ο Αίνος».

Κυριακή, 14 Αυγούστου

Πυργί - Καστρί, ώρα: 8.30 μ.μ.

Μία αφηγηματική και διαδραστική παράσταση από την αφηγήτρια Βιργινία Κοκκίνου. Ο αρχαιοελληνικός μύθος του Περσέα μπλέκει με το παραδοσιακό παραμύθι «Το Λαλουσάκι και το Σκουφάκι». Από τον σύλλογο των απανταχού φίλων του Πυργιού «ο Αίνος».

Δευτέρα, 15 Αυγούστου

Σάμνη – Αγρίλια, ώρα: 11.00 π.μ.

Λιτανεία της Παναγίας στην Ιερά Μονή Αγριλίων με τη συνοδεία της Φιλαρμονικής του Δήμου Σάμνης «Θέμος Αμούργης».

Κυριακή, 21 Αυγούστου

Σάμνη – Δημοτικό Σχολείο Σάμνης, ώρα: 9.00 μ.μ.

Θεατρικό έργο «Συλλέκτης Αγγέλων» από το Θέατρο της Μεσογείου που γράφτηκε ειδικά για την επέτειο των 100 Χρόνων από την Μικρασιατική καταστροφή. Μια γοπητική κυρία πηγαίνει σε ένα παλαιοπωλείο για να πουλήσει ένα γραμμόφωνο. Δημιουργείται μια ιδιόμορφη σχέση με τον γέροντα παλαιοπώλη. Οι αναφορές του για τον τόπο της καταγωγής του την Σμύρνη φέρνει σε αμχανία την Κυρία. Τελικά του αποκαλύπτει το μεγάλο μυστικό της πως σώθηκε από την καταστροφή της πόλης το '22. **ΣΥΝΤΕΛΕΣΤΕΣ:** Κείμενο – Σκηνοθεσία : ΑΛΜΠΕΡΤΟ ΕΣΚΕΝΑΖΗ,



Σκηνικά – Κοστούμια : ΜΙΧΑΛΗΣ ΣΔΟΥΓΚΟΣ, Μουσική επιμέλεια: ΛΕΟ, Χορογραφίες: ΝΙΚΟΣ ΚΑΡΑΣΤΕΡΓΙΟΣ ΔΙΑΝΟΜΗ: Παλαιοπώλης: Αλμπέρτο ΕΣΚΕΝΑΖΗ, Μυριόκαλη: Λουκία ΠΑΠΑΔΑΚΗ

Τρίτη, 23 Αυγούστου

Σάμνη, ώρα: 8.00 μ.μ.

Λιτανεία της Εικόνας της Παναγίας Λουτριώτισσας από τον Ι.Ν. Κοιμήσεως της Θεοτόκου Σάμνης, στις οδοί της πόλης με τη συνοδεία της Φιλαρμονικής του Δήμου Σάμνης «Θέμος Αμούργης». Θα ακολουθήσει περαντζάδα από τους αδελφούς Σπύρο & Μάκη Καραβιώτη, οι οποίοι αποτελούν αναμφισβήτητα τους σύγχρονους εκφραστές μιας μεγάλης παράδοσης στο χώρο της επαναστατικής & αθηναϊκής καντάδας, αλλά και του ελληνικού bel canto γενικότερα.

31 Αυγούστου – 04 Σεπτεμβρίου

Σάμνη - Ίδρυμα Δημητρίου & Λουκίας Τζαζαετάτου (Γηροκομείο Σάμνης)

20η Πανελλήνια Σηπλαιολογική Συνάντηση: Διοργανώνεται από τον Σηπλαιολογικό Ελληνικό Εξερευνητικό Όμιλο (ΣΠ.ΕΛ.Ε.Ο.) υπό την αιγίδα της Σηπλαιολογικής Ομοσπονδίας Ελλάδος (Σ.Ο.Ε.). Το πρόγραμμα της 20ης Π.Σ.Σ. θα περιλαμβάνει επισκέψεις στα σπήλαια της περιοχής, παρουσιάσεις, ποικίλες δράσεις αλλά και καλλιτεχνικά δρώμενα. Με την στήριξη της Περιφέρειας Ιονίων Νήσων – Περιφερειακής Ενότητας Κεφαλληνίας & Ιθάκης, του Δήμου Σάμνης, της Αδελφότητας Κεφαλλήνων & Ιθακσίων Πειραιά.



Πανηγύρια

Δευτέρα, 11 Ιουλίου

Αγία Ευφημία, 9.30 μ.μ.

Παραδοσιακό Πανηγύρι. Διοργάνωση: ΑΠΣ Πυλαριακός.

Σάββατο, 06 Αυγούστου

Πρώην Δημοτικό Γριζάτων, 9.00 μ.μ.

Παραδοσιακό πανηγύρι του Σωτήρα από τον Πολιτιστικό Σύλλογο Γριζάτων «Ηλίας Ζερβός».

Παρασκευή, 12 Αυγούστου

Ζερβάτα - Πρώην Δημ. Σχολείο Ζερβάτων, 9.00 μ.μ.

Παραδοσιακό πανηγύρι από τον Πολιτιστικό Σύλλογο Ζερβάτων «Άγιος Ιωάννης».

15 & 16 Αυγούστου

Έρισος – Κοινότητα Κομιπάτων, 9.00 μ.μ.

Διήμερο παραδοσιακό πανηγύρι της Παναγίας στην πλατεία του χωριού έξω από τον Ι.Ν. Παναγίας Χαλικερής από τον Πολιτιστικό Σύλλογο Κομιπάτων σε συνεργασία με την τοπική Κοινότητα.

Τρίτη, 16 Αυγούστου

Πυργί – Κεντρική πλατεία στο Χαράκι, 9.00 μ.μ.

Παραδοσιακό Πανηγύρι στο Πυργί από τον σύλλογο των απανταχού φίλων του Πυργιού «ο Αίνος».

Κυριακή, 28 Αυγούστου

Σάμνη – Καραβόμυλος, 9.00 μ.μ.

Εσπερινός και Πανηγύρι Αγίου Ιωάννου. Οργάνωση Α.Ο. Σάμνης.

08 Σεπτεμβρίου

Πύλαρος - Δημοτικό Σχολείο Μακρυώτικα, 9.00 μ.μ.

Παραδοσιακό Πανηγύρι της Παναγίας της Πλατυτέρας από τον ΑΠΣ Πυλαριακός.

- Τα πανηγύρια που αναφέρονται είναι αυτά που γνωστοποιήθηκαν μέχρι την εκτύπωση του προγράμματος
- Στο πρόγραμμα του Δήμου δεν περιλαμβάνονται εκδηλώσεις με αντίτιμο, που γίνονται με δική τους ευθύνη και έχει παραχωρηθεί απλά ο χώρος.
- Στις εκδηλώσεις θα τηρούνται τα υγειονομικά μέτρα όπως αυτά θα γνωστοποιούνται.

Επιμέλεια: Ελισάβετ Καγγελάρη

Οι φωτογραφίες με τα τοπία της Κεφαλονιάς είναι από το αρχείο του Παναγιή Καβαλλιεράτου.

